



**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI-JUDEȚUL BRĂILA**

NESECRET Exemplar nr. 1

Nr. 233, 09.03.202

Vizat,
Subprefect,

Virginia-Loredana BADIU

Avizat,
Prefect,

Iulian Timofei



Sinteză
privind stadiul îndeplinirii în județul Brăila a obiectivelor cuprinse în
Planul de acțiuni pe anul 2022,
pentru atingerea obiectivelor cuprinse în Programul de Guvernare 2021 – 2024

Introducere

Instituția Prefectului – Județul Brăila și-a desfășurat activitatea în anul 2022, în conformitate cu prevederile și dispozițiile Constituției României și ale celorlalte acte normative de reglementare, în vigoare, monitorizând în permanență atingerea obiectivelor cuprinse în Programul de Guvernare.

I. AFACERI INTERNE

Obiectivul privind Consolidarea capacității de intervenție și de reacție a MAI, pentru impunerea respectării legii a fost atins de instituțiile de forță, Poliția și Jandarmeria, care au acționat convergent desfășurând activități/misiuni: de prevenire și combatere a faptelor antisociale, de combatere a criminalității și de dezvoltare a relațiilor și cooperării cu structuri similare din țările U.E. și vecine. Gradul de realizare a acestor activități fiind de 100% în anul 2022

Pentru Consolidarea capacității de intervenție și de reacție pentru gestionarea situațiilor de Urgență ISU Brăila a derulat activități care au vizat 19 instruirii pentru populație, instituții și operatorii economici în domeniul situațiilor de Urgență, gradul de realizare a activităților planificate fiind de 100%.

II. LUCRĂRI PUBLICE ȘI ADMINISTRAȚIE

Programul privind "Creșterea gradului de acoperire și incluziune a sistemului de înregistrare a proprietăților în zonele rurale din România", finanțat prin axa 11 din POR 2014-2020 se derulează la nivelul a 38 UAT-uri, fiind încheiate contracte de execuție pentru lucrările de cadastru sistematic, gradul de realizare a acestui program fiind cuprins între 70- 90%

Primăriile: Bărăganul, Cazasu, Însurăței, Făurei, Chiscani, Ciocile, Galbenu, Gemenele, Salcia Tudor, Surdila Găiseanca, Surdila Greci, Traian, Tufești și Unirea și-au propus în acest plan **modernizarea străzilor din comună** dar gradul de realizare este mic pe ansamblu.

Primăria Municipiului Brăila a realizat 10% din obiectivul care vizează **Construirea de locuințe pentru tineri**, specialiști în sănătate, învățământ și alte categorii socio-profesionale prin ANL.

Activitățile care vizau atingerea obiectivului **Valorificarea patrimoniului cultural** de interes local pentru creșterea gradului de atractivitate a localităților urbane și pentru îmbunătățirea standardelor de locuit la nivelul populației precum și valorificarea potențialului de creștere economică a localităților urbane cuprinse în Plan sunt în număr de 15 (monumente, muzee, Cămine culturale etc.), gradul de realizare al acestora este foarte mic.

În anul 2022, marea majoritate a UAT - urilor care și-au propus racordarea la rețeaua de gaze naturale și de canalizare au înregistrat un progres redus cuprins 0%-1%, excepție făcând Primăria Chiscani care a realizat sistemul de canalizare/gaze în procent de 100%

Construirea/reabilitarea infrastructurii sportive este prevăzută de 26 de UAT - uri dar gradul de realizare după 12 luni este cuprins între 0% și 10%, excepție făcând primăriile Galbenu și Măxineni.

III. FINANȚE

Activitatea Administrației Județene a Finanțelor Publice și a Biroului Vamal de Frontieră s-a axat în această perioadă pentru creșterea gradului de colectare a taxelor și impozitelor, combaterea fraudei vamale precum și a traficului cu mărfuri ilicite/prohibite. Gradul de realizare a activităților prevăzute în plan fiind de 100% pe anul 2022

Obiectivul care urmărește creșterea capacității administrative în vederea realizării veniturilor la nivelul U.A.T.-urilor nu este atins de către marea majoritatea UAT-urilor. O preocupare vedem la primăriile: Brăila, Traian, Unirea, Mărașu, Șuțești, Roșiori, T. Vladimirescu și Măxineni.

IV. TRANSPORTURI ȘI INFRASTRUCTURĂ

Modernizarea rețelei de drumuri județene este o activitate permanentă a Consiliului Județean Brăila care și-a propus până în anul 2023 modernizarea a 55 KM drumuri județene. Modernizarea rețelei de drumuri municipale de către Primăria Municipiului Brăila este realizată în procent de 90%.

Primăriile: Bărăganul, Cazasu, Însurăței, Făurei, Chiscani, Ciocile, Galbenu, Gemenele, Salcia Tudor, Surdila Găiseanca, Surdila Greci, Traian, Tufești și Unirea și-au propus în acest plan **modernizarea străzilor din comună** dar gradul de realizare este mic pe ansamblu.

V. INVESTIȚII ȘI PROIECTE EUROPENE

Principalele investiții și proiecte europene au vizat și vizează domeniile:

- Sănătate - Creșterea calității serviciilor medicale oferite populației prin asigurarea unui cadru construit și funcțional modern și eficient în care să se desfășoare activitatea Spitalului Județean de Urgență Brăila,
- Educație - Construcție reabilitare, modernizare și dotare infrastructură educațională,
- Transport - Modernizarea infrastructurii de transport, stații de încărcare pentru mașini construire piste pentru bicicliști, asfaltare străzi,
- Turism - Dezvoltarea turismului educațional și ecoturismului în zona pescărească a județului Brăila,
- Administrație - Creșterea calității serviciilor publice oferite populației județului Brăila,
- Protecție Socială - Reducerea numărului de persoane aparținând grupurilor vulnerabile prin furnizarea unor servicii sociale/medicale/socio-profesionale/de formare profesională adecvate nevoilor specifice,
- Energie - Reabilitarea energetică a clădirilor, racordare la sistemele centrale de gaze
- Mediu - Îmbunătățirea mediului urban, în vederea reducerii poluării aerului, în creșterea calității vieții în municipiul Brăila și colectarea selectivă a deșeurilor

Gradul de realizare al proiectelor este cuprins între 0%-100%, unele proiecte fiind respinse. Menționăm că marea majoritate a primăriilor așteaptă finanțare pentru proiecte de canalizare și gaze.

VI. ECONOMIE

La nivelul județului sunt 6 activități planificate pentru **Dezvoltarea mediului economic** dar realizarea acestora are dinamică negativă. Nu există la nivelul județului un mecanism care să sprijine dezvoltarea unor relații de tip pateneriat public-privat, care să stimuleze investițiile în mediul rural.

VII. ANTREPRENORIAL ȘI TURISM

Pentru susținerea mediului de afaceri pentru promovarea de soluții și capacități inovative în principal pentru întreprinderile mici și mijlocii, inclusiv din domeniile afectate de pandemie, respectiv turism, industria ospitalității la nivelul județului Brăila s-au realizat 12 activități care vizează domeniile: piscicultură, turism și agricultură. Cu excepția proiectului care vizează construirea și dotarea unui adăpost pescăresc pentru îmbunătățirea siguranței pescarilor comerciali care are un grad de realizare de 100% celelalte activități ale acestui domeniu au un grad de realizare redus 0-5%.

Realizarea Planului Urbanistic Zonal Integrat de către Consiliul Județean Brăila este în fază incipientă, realizarea acestuia este un prim pas pentru stimularea economiilor locale din comuna Vișani, Chiscani, Stăncuța și Mărașu.

VIII. ENERGIE

UAT-urile: Movila Miresii, Râmnicelu, Surdila Gaiseanca, Jirlău, Tichilești și Traian au prevăzut în acest plan construirea rețelelor inteligente de distribuție gaze naturale dar gradul de realizare al acestora este 0 (zero). De menționat că primăriile Surdila Greci și Ulmu au demarat activități de atragere a investitorilor în domeniul Energiei Electrice.

IX. AGRICULTURĂ ȘI DEZVOLTĂRE RURALĂ

Obiectivele proprii ale D.S.V.S.A. Brăila, D.A.D.R. Brăila, A.P.I.A. C.J. Braila și O.J.F.I.R. Brăila au fost atinse în procent 100%, pentru Promovarea unui sector agricol inteligent, rezilient și diversificat care să asigure securitatea alimentară.

Pentru creșterea suprafețelor amenajate pentru irigații, cu prioritate în zone afectate de secetă, precum și creșterea eficienței utilizării apei în activitatea de irigații. A.N.I.F. Brăila a reabilitat infrastructură (Stații, amenajări hidroameliorative, canale, etc.) în valoare de 250 milioane lei și a irigat o suprafață de 361.826 ha.

X SĂNĂTATE

Pentru ameliorarea continuă a calității serviciilor medicale și îmbunătățirea sănătății populației DSP prin Programul național de prevenție și educație pentru sănătate și continuarea celor existente, care sunt destinate să îmbunătățească semnificativ starea de sănătate a populației, în special în rândul comunităților defavorizate a vizat: vaccinarea a 28103 copii, distribuirea la peste 34 beneficiari de lapte praf, identificarea bolnavilor TBC -260, etc.

Asigurarea funcționării sistemului de asigurări de sănătate la nivel local în condiții de eficacitate, cu respectarea drepturilor asiguraților la servicii medicale, a fost realizată ca urmare a încheierii/executării de contracte cu furnizorii de servicii medicale, medicamente și dispozitive medicale, numărul acestor contracte fiind de 3799 în valoare de 309.798 mii lei.

XI MEDIU, APE ȘI PĂDURI

Pentru **Combaterea schimbărilor climatice** la nivelul județului s-au înființat perdele forestiere de către Rom Silva pe DN 2B Surdila Greci, Surdila Găiseanca și Mircea Vodă.

Utilizarea durabilă a resurselor de apă și a calității aerului la nivelul județului a fost asigurată prin controalele și inspecțiile efectuate de către A.P.M. Brăila și G.N.M. C.J. Brăila care au realizat activitățile planificate în procent de 100%.

Pentru atingerea obiectivului **Reducerea cu cel puțin 75% a deșeurilor care ajung în gropile de gunoi**, din totalul deșeurilor generate, până în anul 2025 sunt prevăzute în plan 5 activități din care sunt realizate 3 în proporție de 100%.

Sistemul de management integrat al deșeurilor în județul Brăila este realizat în proporție de 100% și asigură o gestionare eficientă a deșeurilor.

XII EDUCAȚIE

Obiectivele și rezultatele obținute la nivel județean au vizat:

- Coordonarea implementării politicilor educaționale naționale pentru asigurarea unui învățământ de calitate,
- Asigurarea de șanse egale de acces și a participării la un învățământ relevant și incluziv prin reducerea ratei de părăsire timpurie a școlii, sporirea accesului la educația de calitate.

Rezultate: rata de participare a copiilor la educația preșcolară=85%, Rata de participare a elevilor din clasa a VIII la evaluarea națională = 72%, Rata de participare **Bac-97.99%**, Nr. de beneficiari ai manualelor gratuite= 88078 etc.

Digitalizarea procesului educațional și interconectarea bazelor de date, atât la nivel de sistem educațional, cât și în raport cu alte domenii, pentru a permite abordări integrate: *Wi-Fi Campus* pentru toate școlile și universitățile de stat din România + Biblioteca Virtuală + Îmbunătățirea competențelor digitale atât pentru elevi, cât și pentru profesori, nr. tablete 4083, nr. laptopuri-1078

XIII MUNCA ȘI SOLIDARITATE SOCIALĂ

Activitatea Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă a vizat în principal "**Politici active de ocupare și de stimulare a muncii**" și în acest sens, principalii indicatori sunt: 5490 persoane cuprinse în măsuri active, 3556 persoane ocupate în urma participării la măsuri active, 391 șomeri care au beneficiat de stimulente financiare în vederea ocupării. Măsuri de sprijin destinate salariaților în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea virusului SARS-CoV-2.

Pentru reducerea poverii birocratice pentru beneficiarii serviciilor de asistență socială, 44 UAT-uri au fost înrolate în platforma PCUE.

Pentru asigurarea unui serviciu public stabil, profesionist, transparent, eficient și imparțial în interesul cetățenilor, Casa Județeană de Pensii a luat măsurile ce se impuneau realizând următorii indicatori: timpul mediu de soluționare a cererilor= 37,42 zile, grad de punere în plată = 100% informații acordate (după data de 01.01.2022 doar telefonic sau prin e-mail) – 70-80/zi.

Combaterea muncii la negru/gri s-a realizat de **Inspecția Muncii** prin efectuarea a 1294 de controale și aplicarea de sancțiuni.

XIV - FAMILIE, TINERET ȘI EGALITATE DE ȘANSE

Activitatea derulată de A.J.P.I.S Brăila a vizat obiectivul **Asistență socială îndreptată către nevoile reale ale beneficiarilor** asigurând furnizarea de servicii sociale astfel numărul de beneficiari fiind de 81.256/12 luni.

D.G.A.S.P.C a înființat două centre de consiliere și găzduire pentru victimele violenței și furnizează servicii sociale ce vizează protecția copilului (plasament, supraveghere și sprijinire a reintegrării sociale a copilului, Centre Maternale, etc.) Direcția pentru Tineret nu este înființată la nivelul județului, activitatea acesteia fiind coordonată prin delegare fostului director DJTS.

XV CULTURA- PATRIMONIU ȘI MINORITĂȚI NAȚIONALE

Instituțiile de cultură: Biblioteca Județeană "*Panaite Istrati*", Filarmonica "Lyra-George Cavadia" Școala Populară de Arte și Meserii "*Vespasian Lungu*", Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Brăila, Muzeul Brăilei "Carol I", Teatrul „Maria Filotti” și primăriile au realizat activități ce privesc organizarea de spectacole, expoziții, saloane de promovare a artiștilor, târguri, simpozioane, festivaluri de muzică etc.

XVI CERCETĂRE, INOVĂRE ȘI DIGITALIZĂRE

Implementarea proiectului care vizează punerea bazelor *Bibliotecii Digitale a Brăilei de către Biblioteca Județeană "Panaite Istrati"* care presupune digitalizarea sistematică a colecțiilor de monografii din colecțiile bibliotecii este realizată 100 % și contribuie în mod indubitabil la atingerea obiectivului din programul de guvernare **România Educată**.

La nivelul județului s-a achiziționat echipamente IT în vederea desfășurării activităților școlare pentru a evita contactul direct al elevilor cu profesorii și cu ceilalți elevi, precum și pentru a preveni riscul de infectare cu virusul SARS-CoV-2.

XVII SPORT

Pentru "Dezvoltarea sportului de masă" Direcția Județeană pentru Sport a desfășurat activități în care au fost implicați tinerii. Indicatorii relevanți: nr. activități sportive de masă planificate = 31, nr. de persoane de toate vârstele care utilizează facilitățile bazelor = 200, nr. activități sportive școlare de masă planificate = 17, nr. activități sportive pentru persoane cu dizabilități = 2 etc.

Constatări:

1. U.A.T.-urile cu mici excepții deși au **Strategii de Dezvoltare Durabilă** nu știu să întocmească un plan de acțiune.
2. Parte din Planurile de acțiune ale UAT-urilor nu sunt aprobate în ședința consiliului local.
3. Răspunsurile la solicitările noastre sunt întârziate, se manifestă un dezinteres total pentru elaborarea și evaluarea acestui plan.
4. Structura lucrării este alambicată în sensul că identificăm două obiective identice în programul de guvernare la două domenii diferite.

Recomandări:

1. Elaborarea unei proceduri la nivel național care:
 - să prevadă la fiecare domeniu Investiții și Fonduri Europene,
 - să definească clar termenii cu care se operează.
2. **Structurarea** Programului de Guvernare așa încât să fie sintetic, convergent și ușor de monitorizat.
3. **Modificarea legislației** în sensul responsabilizării și sancționării actorilor care elaborează și implementează planul și nu în ultimul rând **instruirea personalului**.

Vizat/
Șef Serviciu,
Molnar Gabriela

Întocmit,
Expert,
Grosu Săndel